

有便宜女的占，有困难男的上—— 打着女权主义旗号 占便宜的女人们

文/唐海言

女权主义已经热了好些年了，各媒体专栏、网上论坛，都有各种各样的关于女权的文章，这股热潮看样子还会继续持续下去。可是，有男士参与进来说：“我现在一看到女权女主人就害怕，求离我远点，我惹不起！”甚至有男士讽刺：“有些女权斗士真是好笑，明明就是想占便宜。”女权主义是对是错我们先不谈，来谈谈女权主义的真假吧。很多男人刚和一个女人接触时，觉得她自立自强，非常有魅力，可是交往下来却发现她不过是一个打着女权主义旗号占便宜的假女权罢了，比如谈到结婚就说男人买房天经地义，而一谈到家务却说现代家庭家务要男女平分。这种女人的特点就是：有便宜女的占，有困难男的上……

那你有啥？！

我……



单身调查

对于男士们提出的假女权主义，女士们是怎么样的看法呢？

长沙白领聂女士认为：“为什么一提女权主义就要说AA制？喝杯咖啡能占你多大便宜？如果觉得心里不爽，那我买给你喝吧，便宜让你们男人去占。”

中学语文老师方女士说：“我身边也有女权主义，她天天觉得这件事歧视了女性，那件事歧视了女性，把很多事情都归为社会对女性不公平。我觉得这种心态不太好，

老觉得自己受了歧视，会很愤青。而且她这样的态度，也让男士不敢接近。哪有男士愿意娶一个说‘应该让代孕合法化’的女人呢？”

个体老板金女士认为：“我不懂什么女权，不过我觉得有些事情确实也是应该让着女人，比如对家庭贡献上，女人生养孩子会比男人承担得多，男人是不是应该多分担点家务？那些家庭主妇，确实应该掌握老公的工资卡，如果老公不同意，那就请保姆做家务，女人也出去工作，这才叫公平。”

恋爱课堂

女权主义这个概念实在太大，但如果它影响到了男女两性关系，那么男人女人要如何正确对待呢？听听各位专家学者们的意见吧。

“女权主义是西方文化传到中国来的，中国并不存在系统化的女权主义。真正的女权主义是女性权利而不是女性权力！如果女人想利用女权达到控制男人的目的，就让女权变成了‘女拳’了。这种女人不止不讨男人喜欢，女人也不喜欢，因为她们本质上就是自私，喜欢不劳而获。”

——骆晓戈，湖南商学院教授、女性研究专家

“借女权的幌子，实行极端利己主义者的是假女权，高举女权主义的名号伤害别

人的也是假女权。她们一般是既向往男女平等的好处，比如可以像男人一样出去工作、玩闹，但又不舍得传统社会里受保护的位置，比如要彩礼，什么好处都想占。”

——何三畏，《南方人物周刊》资深评论员

“女权，首先是人权。其次，女权要求的平等，也不是绝对的一模一样，而是一种自由的选择权，比如女人有孩子的权利，但可以自己选择生还是不生。而且男女绝对平等估计很难，比如打仗的时候，男人上前线，女人在后方照料，你能说这是女人占了便宜吗？这只是分工不同，男人适合打仗，女人更适合护理。”

——侯虹斌，资深媒体人

饮食男女

妹子，你吓走了多少男人

一恋爱就要谈男女平等，一开口就把波伏娃、桑塔格、克里斯蒂这样的女权主义杰出人物挂嘴边，穿衣服要么是正统职业装如希拉里演讲的行头，要么就是黑白灰大裙摆的森女风……贾清就是这样的女子，她很喜欢“女权主义者”这个标签，她觉得这是新时代优秀女性才会有的标签。

贾清一直都在认真地谈恋爱，可是历任男友跟她谈的时间都不长。最近又相亲了一个男人，两人头次碰面时，贾清对相亲男说：“我觉得现在的女人要自立自强，不能太依靠男人，什么早点嫁人早点生子，都是男权思想，真正有魅力的女人都是通过努力奋斗达到事业成功的女人。同样是嫁豪门，你看徐子淇，她离了老公就什么都不是，而郭晶晶离了老公她还是冠军，还是国宝。真是想不明白，为什么现在还有女人把嫁人当成是第二次投胎，只知道打扮收拾自己的外表，去吸引男人，而不想着怎么提升自己。女人才有一点平等的教育权，连平等的

工作权都没有享到，居然就有人宣扬女人应该回归家庭。新时代女性，应该兼顾事业与家庭。”相亲男被贾清一番话打动，觉得如果和她在一起，一定不会那么累，因为她独立，有思想，会挣钱，是个成熟的女人，不会像小女人那样天天要他陪要他送礼，这种成熟的女人才能真正分担男人的社会压力。相亲男对贾清很满意，吃饭结束时，马上付了饭钱，他那时倒没想到，既然贾清是个女权主义者，为什么还是让男士付钱呢？

后来又约会几次，相亲男还是忽略了女权主义者最明显的标志——和男人AA制！因为两人都是奔着结婚去的，所以很自然地，两人谈到了结婚的问题。贾清拐弯抹角谈房价，终于得知相亲男还没房，想和未来妻子一起买，意思是一起出首付一起还贷。可贾清说：“一般都是男方出首付吧。而且中国一直就有男人出房子这样的传统。”这次买房问题只是个开端，后来相亲男就发现贾清问题太多了，有次两人去喝咖啡，相亲男只是开玩笑说：“你

今天发奖金了，要不请我吧。”贾清说：“为什么？男人请女人是天经地义的，女人挣钱多不容易啊！”两人聊天时聊到结婚习俗，贾清说她们那要彩礼，要三金，相亲男说现在大城市都不流行这些了，只有那些偏远的，文化不怎么高的地方才要这些东西。可贾清说：“女人生孩子对事业和身材都有重大损失，要点彩礼算什么？”贾清还认为，男人婚后一定要上交工资卡……

如此种种，相亲男怀疑，这真的是刚开始接触的贾清吗？她那所谓的男女平等是什么？很快相亲男就搞明白了，在做家务上，男女要平等，甚至男人要多做。在有些事情上，男人还要让着女人，贾清说这叫公平，公平和平等是不一样的，平等是平分，而公平是要保护弱者，比如公司搞活动，重活苦活就该男的上。

不到半年，相亲男就跟贾清说拜拜了。相亲男很想知道，贾清这样的女权主义者到底是打哪里冒出来的？她又吓跑过多少男人？

在一杯黑茶的清香里浅唱低吟

玻璃杯倒上第二泡茶，汤色橙红透亮，入口有淡淡的涩味和若有若无的松香味。

我不是婚恋专家，但是我的朋友都愿意跟我聊这个话题，我很感谢她们对我的这份信任。我知道，能把黑茶泡到这般境界的女子，必是有故事的人。

橙子现在交往的男人各方面都非常优秀，事业有成，有品味，又体贴，他记得她妈妈爱吃鱼头粉丝，会忍受她经期里的坏脾气，会想方设法逗她开心。关键是在这个胡吃海喝的饲料时代，他还能保持完美的身材。套用某明星的一句话，他满足

了橙子对男人的所有幻想。可是，非常俗套的是，他有家庭。橙子说，我知道你最想问我，他能离婚吗？答案是，不能。他从来没有承诺过要为橙子离婚，他说就这样过一辈子很好，他保证让她幸福，他经常说的一句话是，如果有来生……后面的话，我们都能背诵。可是橙子说起这句话时饱含深情，有初恋的味道。

就这样过一辈子，且不说这个一辈子的时限是多长，也不说这一辈子背后的风险有多大，我只想问橙子，那个男人，有没有问过你愿不愿意这样过一辈

子？橙子抿了一口茶，说，我没有更好的活法。我发现她粉嫩的嘴唇跟亮红的茶汤相得益彰，流光溢彩。这么美好的年华，被一个所谓的优秀男人迷惑了，我不知他拿什么来保证橙子的幸福，今生都不能长相厮守，何谈来生？

茶过三泡，涩味消失，甜润醇厚之味渐浓。橙子说：“你不要把我归入到小三行列，我们之间只有感情，没有那些世俗的东西，这黑茶是他送的，我胃不好，黑茶养胃。我有一个原则是不用他养我，我能养活我自己，我没有影响他的家庭。”橙

子认为小三这个词会亵渎她的感情，我能想象无数个漫漫长夜，她就这样独坐灯下品着他送的茶，回忆跟他在一起的细枝末节。但一个男人要优秀到什么程度，才能这样让人慢慢回味一辈子那么长呢？

临走，隔着半开的防盗门，我对橙子说，亲，你知道吗，你才三十多岁，发酵得刚刚好，正是三泡过后的黑茶，珠圆玉润，但是亲爱的，你的脚步还停留在第一泡，还没有醒，相信我，你应该拥有更好的生活。橙子朝我眨眨眼，消失在猫眼后面。

单身启示录

文/刘美兰

朋友橙子请我去她家喝茶，她家位于滨江新城的江景房，阳台上种了几株花草，满室飘香。她的房子收拾得甚是雅致，每一件细小的东西都有它们恰到好处的归宿，可总让人觉得缺少一只破坏卫生的烟灰缸。橙子和七岁的女儿生活，女儿是一段失败婚姻留下的纪念品。

煮茶机在茶几上咕嘟咕嘟地冒着氤氲之气，微微的清香慢慢渗透到房间的各个角落。橙子麻利地将第一泡茶倒掉，安化黑茶第一泡是不喝的，这叫洗茶，也叫醒茶。两个透明的